

En ALICANTE. Un mes . . . 1.75 ptas.
 Trimestre. 5 ..
 Fuera la capital, trimestre. 5.75 ..
 Extranjero, trimestre 15 ..
 Número suelto. 0.10 cets.
 Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Pago anticipado

EL LIBERAL

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

En la Redacción y Administración calle de Calatrava, 7, y en la imprenta de este periódico, Angeles, 14.
 Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico.
 Anuncio de las obras de las que se nos remitan dos ejemplares, y estudio crítico bibliográfico de las que, á nuestro juicio, lo merezcan.
 No se devuelven originales

Año I

Alicante 19 de Octubre de 1886

Núm. 236

El Liberal

Martes 19 de octubre de 1886

Impresiones

Compás de espera. —Nombramientos —«El Noticiero.» —Amnistía en Francia. —Formenta en el Norte. —El cuerpo diplomático en Marruecos. —El nuevo Gobernador civil en Madrid.

Reorganizado el Gabinete y próximo el momento de abrirse las Cortes, en cuyo seno han de explicarse pública y solemnemente los acontecimientos políticos que han determinado el desarrollo de la última crisis, no puede darse verdadera importancia á ciertas apreciaciones que aparecen consignadas en las columnas de periódicos poco afectos á la situación actual y que, como es lógico, ponen en juego toda su inteligencia y todo su ingenio para proporcionar á sus lectores argumentos de algún interés durante el que podemos llamar presente compás de espera. No de otra manera pueden juzgarse los cálculos y comentarios que se vienen haciendo acerca de supuestos disgustos y divergencias en el seno de la mayoría parlamentaria, pudiendo nosotros citar un hecho que demuestra la palpable contradicción en que caen los que así discurren. Hablan éstos de la pretendida formación de un nuevo grupo ó partido político, inspirado por no sabemos qué recelos atribuidos á elementos democráticos, y al mismo tiempo se hacen sonar nombres de tanta significación política y tan personalmente afectos al Sr. Sagasta, como los de los Sres. D. Pío Gullón y marqués de la Vega de Armijo. Si tan evidente contrasentido no fuera por sí solo bastante á demostrar la falta de base para apoyar la existencia de las discrepancias de que nos ocupamos, aduciríamos otra razón no menos poderosa, cual es la de que los elementos democráticos de la situación son bastante serios para no juzgar al Gobierno sino por sus actos, y claro está que no ha llegado todavía la ocasión ni el momento de formular semejantes juicios. No falta tampoco quien al oír hablar de estos proyectos, recuerde involuntariamente el ejemplo ofrecido por la izquierda dinástica, cuyos principales elementos aparatadamente separados del partido liberal, han ido poco á poco volviendo al punto de partida, esto es, al lado de los que siempre fueron sus amigos y correligionarios.

Los hechos van confirmando poco á poco la exactitud de las noticias que, en tiempo oportuno, hemos ido adelantando á nuestros lectores. Limitada á muy po-

Folleto de EL LIBERAL. F.-7

El corazón de un padre

(NOVELA DE COSTUMBRES)

FOR
 H. DE BALZAC

hecho?... Mi querida amiga, este pobre niño acaba de presentarse en el mundo y no comprende lo que nosotras decimos.
 La duquesa envolvió á Eugenio en una de esas miradas impertinentes que anonadan á un hombre y lo ponen en estado de cero.
 —Señora—dijo el estudiante;—sin saberlo he clavado un puñal en el corazón de la señora de Restaud. Sin saberlo—añadió el jóven con intención de herir á la duquesa para vengar á su prima;—hé ahí mi falta. Vos seguis siendo amiga de los que os hacen mal á sabiendas, mientras los que lo hacemos inocentemente somos mirados como necios.
 La vizcondesa dirigió una mirada de gratitud al jóven, que prosiguió diciendo:
 —Yo había conseguido hacerme agradable al conde de Restaud...
 —Pero creo que su esposa sostiene íntimas relaciones con el señor de Trailles—interrumpió la duquesa.

cos puestos la combinación de mandos militares, de hoy á mañana debe publicar la *Gaceta* la de cargos civiles, pasando el Sr. Merelles á la subsecretaría de Gobernación, el Sr. Sánchez Pastor á un alto puesto en la Presidencia, y el Sr. Ferratges á la Intendencia general de la isla de Cuba. Merece consignarse que este último nombramiento ha sido conocido en la Habana con tal oportunidad, que ya hemos podido leerlo en *Las Novedades* de Nueva-York, que á su vez lo copia de la prensa cubana.

La prensa conservadora, que á pesar del tiempo trascurrido no se ha cansado todavía de censurar al Gobierno por haber aconsejado á S. M. la Reina el ejercicio de la gracia de indulto, adopta hoy un nuevo punto de vista, y *El Noticiero* emplea un largo párrafo en hacer disquisiciones respecto á la vigilancia de que han de ser objeto en Fernando Póo los deportados políticos, vigilancia que sin más razón que la de porque sí, se adelanta el periódico conservador á calificar de ilusoria y de fantástica.

La nota saliente de hoy en la prensa extranjera está constituida por el desarrollo de la crisis francesa, cuya importancia para el vecino país es tanto mayor cuanto que está fundada en cuestiones de carácter económico y tan graves como el proyecto de impuestos sobre la renta y las utilidades, que viene á poner frente á frente la conveniencia de las clases conservadoras y las aspiraciones de los elementos reformistas. Estos, como vía de ensayo y para calcular de un modo aproximado sus verdaderas fuerzas, acaban de poner sobre el tapete el proyecto de amnistía general, para toda clase de delitos políticos, proyecto al que se oponen con todas sus fuerzas, los que no vieron con gusto la publicación y ejecución de los decretos contra los príncipes.

El telégrafo nos participa que la estación de Otoño, ha hecho su presentación de una manera formidable en Inglaterra é Irlanda, donde se han desarrollado imponentes revoluciones atmosféricas que han producido pérdidas de consideración, y lo que es peor, que han causado gran número de naufragios en aquellas costas. Las sociedades de salvamento han funcionado con la energía y la actividad de costumbre, pero no han podido impedir que sea considerable el número de víctimas.

Como saben nuestros lectores, los re-

—Yo nada sabía y me coloqué inocentemente entre ellos. En fin, cuando me enteré día muy bien con el marido, me ocurrió decir que yo conocía á un hombre que acababa de salir por la escalera excusada, y que poco antes había besado á la condesa en un corredor.

—¿Quién es?—preguntaron las dos mujeres.

—Un anciano que habita en mi misma casa, pagando dos luises mensuales lo mismo que yo, pobre estudiante; un verdadero estudiante; un verdadero infeliz de quien todos se burlan y que se llama Goriot.

—¿Acaso no sabías—dijo la vizcondesa,—que la señora de Restaud ha sido la señorita Goriot?

—La hija de un fabricante de lamparillas—repuso la duquesa,—que se hizo presentar en la corte el mismo día que la hija de un pastelero. ¿Os acordáis Clara? El Rey se echó á reír y dijo en latín una frase sobre la harina; las gentes... No recuerdo...

—Ejusdem farinae—dijo Eugenio.

—Eso es.

—¿Es su padre!—exclamó el estudiante haciendo un gesto de horror.

—Ni más ni menos: ese buen hombre tenía dos hijas, y las adora, aunque las dos han renegado de su padre.

—La segunda me parece que está casada con un banquero cuyo nombre es alemán, un barón de Nuncingen, y se llama Delfina.

presentantes de las potencias europeas en el imperio de Marruecos, tienen su residencia oficial en Tánger, y esto dá frecuentemente origen á dificultades y retrasos que los diplomáticos han tratado de remediar, solicitando del Emperador que les permita residir en Fez. Consultado el caso con los intérpretes del Corán, éstos han respondido que no había inconveniente en acceder á la petición, siempre que las esposas y criadas de los diplomáticos no pudieran salir á la calle sinó con la cabeza cubierta á la mahometana. Esta condición no ha sido aceptada y los cónsules se han resignado á continuar viviendo en Tánger.

He aquí algunos datos curiosos respecto al nuevo Gobernador de Madrid:

El duque de Frias, nombrado gobernador de Madrid, posee los siguientes títulos: marqués de Belmonte, de Berlaaga, de Caracena, de Frechilla y Villarramiel, del Fresno, de Fromista, de Jarandilla, de Toral y del Villar de Grajan-jos; conde de Alcaudete, de Salazar, de Colmenar de Oreja, de Deleytosa, de Fuensalida y de Oropesa, los dos últimos con grandeza de primera clase.

Es maestra de Sevilla, y en 1858 se le concedió el gran collar de Carlos III.

D. José Bernardino Silverio Fernandez de Velasco, pertenece á una de las más antiguas familias.

En la época de la Reconquista figuran ya los Fernandez de Velasco, á quienes se les concedió el señorío de Medina de Pomar.

Desde la época de los Reyes Católicos está vinculado en este apellido la dignidad de condestable de Castilla, que se consideraba como la segunda del reino.

El título de duque de Frias, fué creado en 1492, y el primero que lo usó fué don Bernardino Fernandez de Velasco, casado con doña Juana de Aragón, hija natural de D. Fernando el Católico.

La hipocresía de los conservadores.

Tantos siglos de intolerancia religiosa y de absolutismo político, han sido causa de que nuestro carácter nacional, adquiera el vicio de poca sinceridad, viniendo á expresar lo que no se siente con el fin de conducir los acontecimientos á propósitos interesados, huyendo de toda responsabilidad. Donde se percibe con harta frecuencia esta conducta, es en la relación de los partidos políticos y en las manifestaciones de los periódicos.

Cuántas veces en las conversaciones privadas se reconocen y declaran hechos, que después vienen á comentarse de distinta manera, porque así conviene á inte-

reses particulares. La hipocresía, el interés, el convencionalismo, se suelen poner en algunos casos, delante de la franqueza y de la sinceridad; y así se nota en muchas cuestiones, que mientras por un lado van los dictados de la reflexión, por otro marchan los de la falta de sinceridad.

Cuando ocurre un hecho de trascendencia, se corre el riesgo de caer en error, siguiendo la versión de los periódicos, y es más seguro recoger la exactitud de lo ocurrido en la versión de las conversaciones particulares.

El que haya seguido paso á paso, los sucesos del 19 de setiembre, y conozca la verdad de lo ocurrido y el desarrollo de ciertas derivaciones de ellos, se queda sorprendido al leer lo que escriben algunos periódicos con tanta convicción, cuando les constan las hipérboles, los supuestos y mistificaciones á que necesitan recurrir para deducir y llegar á ciertos corolarios.

Flaqueza inveterada es ésta y tan metida en los huesos de muchos, que solo así se explica que un periódico tan despierto y sesudo como *La Epoca*, después de lo que viene escribiendo estos días, tenga la pretensión de hacer creer que la causa de la sublevación, es por no estar en vigor los procedimientos conservadores.

No es posible que esto se diga con sinceridad, porque *La Epoca* como todo el mundo sabe hasta la saciedad, que por desgracia nuestro ejército se ha sublevado con todos los gobiernos y bajo todas las formas por que se ha regido el Estado.

Así como tampoco es posible que *La Epoca* haya olvidado que en pleno poder de los conservadores ocurrió la conspiración de la calle de la Fresa, la conspiración de la calle de Liria, la sedición de Navalnoral, la sedición de Santa Coloma de Farnés, la sedición de Belo en Cartagena, y además los conatos de regicidio y los sucesos de las Carolinas, que tan terribles inquietudes reportaron, así como las manifestaciones del comercio de Madrid.

Nosotros, que escribimos estas líneas con espíritu imparcial, no tenemos la pretensión, ni creemos la tenga nadie, de que por esto pierdan su derecho de censura y sus legítimas aspiraciones al Gobierno, pero nos pone en el caso de creer que habla con hipocresía al asegurar que su sistema de gobierno es la panacea para todos los males.

Los periódicos conservadores no siempre y en todos sus trabajos manifiestan lógica, porque mientras exponen con énfasis la tregua que dicen han concedido al partido que rige en la actualidad la gobernación del Estado, cuando en realidad

su amor en una hacha con la que corta todos los lazos de la familia. Ayer nuestra hija era para nosotras, y nosotras para ella; y al día siguiente se convierte en nuestro enemigo. ¿No vemos eso todos los días? La nuera es la víctima de las impertinencias del suegro, mientras que el yerno echa á la calle á su suegra. ¿Qué hay de dramático ahora en la sociedad? Mucho; pero el drama del yerno es espantoso, sin contar nuestros casamientos, que son el resultado de grandes tonterías. Comprendo perfectamente lo que le ha sucedido al antiguo fabricante de pastas. Me parece recordar que ese Foriot...

—Goriot, señora.

—Bien ese Moriot fué presidente de sección durante la revolución y principió á hacer su fortuna vendiendo por diez lo que le costaba uno. El intendente de mi abuela le vendió grandes cantidades de harina, y supongo que para el negocio se entendía con el Comité de Salud Pública. Pues bien, ese Lorient, que vendía el trigo á los cortadores de cabezas, no ha tenido más que una pasión, adorar á sus hijas.

—El mundo es infame.

—Infame!—repuso la duquesa—El mundo marcha, y eso es todo.

—Y levantándose y besando á la vizcondesa, le dijo:

—Estáis bellísima en este momento, porque os favorece mucho el color sonrosado de vuestro rostro.

—Dios mio!—dijo la señora de Langeais;—esó es muy horrible, y sin embargo lo vemos todos los días. ¿No habéis pensado, mi buena amiga, lo que es un yerno? Es un hombre por el que haremos todos los sacrificios, que será mucho tiempo la alegría de la familia, el alma blanca, como diría Lamartine, y que acaba por ser el demonio. Cuando ese hombre se apodera de nuestra hija, convierte

la tregua era indeclinable y beneficiosa para ellos; por otro en el momento en que se figuran que el Gobierno se debilita, se lanza con fiereza sobre él, y con tratos agrídules, le perjudican todo lo que les es posible, y cada herida que tratan de inferirle, añaden á continuación, que ellos no tienen impaciencia de sustituirle en el poder, ni deseos de romper la tregua, palabras que demuestran la hipocresía de su proceder.

Posible es, si nosotros no estamos mal informados, que en estos días de calentura no hayan reflejado bien los periódicos conservadores, la actitud del Sr. Cánovas; pues hemos de hacerle la justicia, que en medio de toda las deficiencias que se señalan, reconoce que la mayor sería su vuelta al poder en las actuales circunstancias; por consiguiente, hay que obrar y escribir en consecuencia á esta digna actitud del jefe de los conservadores, sin olvidar que si á la muerte del Rey abandonaron el poder, fué principalmente por no ver limpio el horizonte de peligros, pues de no haber temido ciertas dificultades, de fijo que lo habrían conservado.

Triste, muy triste, sería el espectáculo si los partidos monárquicos se engolfaran en estas circunstancias en miserables luchas de poder. Debe á todo trance, y mientras posible sea, conservando cada cual sus principios y aspiraciones, marchar con armonía hasta resolver las reformas relacionadas con la disciplina del ejército y sentar la paz pública sobre sólidas bases, porque no hemos de cansarnos en decir, que sin esto, todo lo demás es pequeño y hasta revolucionario.

SUETOS POLÍTICOS

Reproducimos con gusto la siguiente pregunta que nos hace *El Constitucional*:

«Nuestro apreciable colega EL LIBERAL, niega que existen rozamientos y asperezas entre los señores Ganga y Terol, con motivo del nombramiento de la alcaldía de Elche.

Ya que EL LIBERAL se empeña en ocultar esta disidencia á todas luces patente, confiese como nosotros que desea que el nombramiento de alcalde de la vecina ciudad de las palmas, recaiga á favor de don José Rodríguez, antiguo constitucional y persona que merece la absoluta confianza del diputado á Cortes por esta circunscripción D. Enrique Arroyo.

Y aún después de manifestado esto, nos ha de quedar la duda de que el señor Ganga hará cuanto sepa para recabar á favor del Sr. Pomares Fuentes el nombramiento de aquella alcaldía, contrariando de este modo los propósitos y los deseos del Sr. Terol, que tiene dado su voto á favor del Sr. Rodríguez.

El tiempo se encargará de poner de relieve la discrepancia de pareceres de nuestros apreciables amigos, á quienes deseamos que los unan las mejores inteligencias.»

Repetimos una vez más, que no es exacto haya el menor rozamiento entre los señores Terol y Ganga.

Y confesamos como *El Constitucional*, nuestro deseo de que la alcaldía de Elche recaiga á favor de nuestro querido amigo y correligionario don José Rodríguez.

¿Que mas quiere el colega?

El siguiente suelto de *La Epoca* describe una situación tristísima de España, de la que afortunadamente estamos muy lejos.

Dice así:

Una vez que disparó este último dardo, salió.

—¡Goriot es sublime!—murmuró Eugenio. La señora de Beausant había quedado inmóvil silenciosa y preocupada.

El estudiante no sabía qué hacer ni qué decir.

Por fin exclamó la vizcondesa:

—Si; el mundo es infame y ruin. Apenas nos sucede una desgracia, se presenta un amigo para gozarse en nuestro sufrimiento. Unas veces nos hieren con el sarcasmo, otras con la burla... ¡Oh!... Pero me defenderé.

Dos centellas se escaparon de sus ojos, y al levantar la cabeza y ver á Eugenio, dijo:

—¡Ahl... Toda vía estais ahí...

—Todavía—respondió tristemente el estudiante.

—Ya lo habeis visto, señor de Rastignac; ahora tratad al mundo como se merece, que yo os ayudaré. Bien pronto comprendereis toda la corrupción de la mujer y toda la miserable vanidad del hombre. Yo había leído bastante en ese libro que se llama mundo; pero algunas de sus páginas me eran desconocidas. Ahora ya las conozco todas. Cuanto más friamente calculeis, más pronto llegareis á vuestro fin. Herid sin compasión, y os temerán. No acepteis á los hombres y á las mujeres sino como caballos de posta que dejareis ventados en cada relevo, y así llegareis á la realización de vuestros deseos. Nada sereis si no teneis una mujer que se interese por vos,

«España atraviesa un período difícil, lleno de incertidumbres: la atonía moral que se observa es precursora de una anemia incurable: el último sacudimiento revolucionario es revelación tristísima de una audacia incorrecible y de un relajamiento criminal en la disciplina. Si no se ataca con vigor la dolencia, si no se sana la herida, si no se aplica el cauterio, que no se quejen los que, teniendo en sus manos la salud, nos matan; que no se quejen los que, teniendo en sus manos la salvación del país, lo precipitan en el caos de la anarquía.

No perecerá España por eso, que de mayores pruebas nos sacó Dios adelante; pero no queremos que cuando aún es tiempo de prevenir, olviden los hombres de gobierno lo que se deben ante la reina y ante la patria.»

La intención de *La Epoca*, en nuestro sentir, es tanto como querer suponer que políticamente hablando, no hay mas Dios que don Antonio Cánovas y que éste nos podría sacar adelante.

¿Qué manera tan vergonzosa tienen estos conservadores de pedir el poder.

El Progreso publica la siguiente carta que el brigadier Villacampa dirigió á su hija desde la capilla:

«Capilla de San Francisco

5 de septiembre de 1886.

Mi muy querida hija mía, mi orgullo y mi cariño del alma: Nacemos para morir; y esta innegable verdad, es preciso la tengas presente en estos momentos supremos. Ten el valor necesario para sufrir el rudo golpe que el destino te preparaba.

Estoy orgulloso de tí, de tu ánimo, de la abnegación que has desplegado para salvarme. Joven tan digna y pura como tú, en toda clase de virtudes tan probada, no necesita consejos, pero á pesar de ello solo uno te daré: que te resignes con verme muerto, pero honrado; porque de esa manera tendrás el consuelo de que es preferible esto, á ser la hija de un mal caballero.

No lo olvides, hija querida, para que tu padre, que te abraza con toda la efusión de su inmenso y profundo cariño, muera tranquilo.

Sé que tu buena tia Maria, mis hermanos y parientes, serán para tí tiernos padres, y esto fortifica mi valor.

Animo, hija mía; mi más ardiente deseo, es el de que, la que por piedad admira hoy Europa, viva y sea más tarde feliz, como por tus virtudes mereces.

Adios, hija mía, otra vez te abraza tu padre.—*Manuel Villacampa*.

ECOS LOCALES

Ha tenido confirmación oficial la noticia que adelantamos días pasados anunciando el traslado á Madrid del dignísimo gobernador militar de esta provincia, brigadier D. Andrés Gonzalez Muñoz, el cual ha sido ya nombrado jefe de una de las brigadas del ejército de Castilla la nueva, según creemos, la que quedó vacante por la muerte del malogrado brigadier Velarde.

Felicitemos cordialmente al Sr. Gonzalez Muñoz, pero lamentamos muy de veras su marcha de Alicante, donde se conservará siempre un gratísimo recuerdo de las dos veces que con suma discreción é inteligencia ha desempeñado el mando militar de esta provincia.

El sábado último salió con dirección á Elche su país natal, nuestro querido amigo y compañero de redacción D. Antonio Giménez, que ha entrado en plena convalecencia de la grave enfermedad que ha sufrido recientemente.

y es menester que sea joven, rica y elegante. Si teneis algún sentimiento noble, ocultadlo como un tesoro, porque si lo dejais ver, seréis perdido. Si alguna vez amais, guardad el secreto hasta tener la seguridad de los sentimientos de la persona á quien habeis de entregar vuestro corazón. Hay algo más espantoso que el abandono de ese padre por sus dos hijas, y es la rivalidad de las dos hermanas entre ellas. Restaud es noble, su mujer ha sido aceptada por el gran mundo, y su hermana la bella Delfina, esposa de un hombre muy rico, se muere de despecho, los celos la devorarán, no es ya hermana de su hermana, y ambas se odian, y cada una reniega de la otra, como las dos reniegan de su padre. La señora de Nuncingen haría los mayores sacrificios por entrar en mis salones. Ha creído que el señor de Marsay conseguiría esto para ella, y se ha hecho esclava de ese hombre; pero él la mira con indiferencia. Si vos me la presentais, sereis su Benjamin y os adoraré. Amadla si podeis después, y sinó servíos de ella. Yo la veré una ó dos veces en noches de baile; pero jamás la recibiré cuando me visite. Os habeis cerrado la puerta de casa de la señora de Restaud por haber pronunciado el nombre de su padre; pues bien, que ese mismo padre os introduzca en la morada de Delfina. Cuando ella os distinga, sereis buscado por sus mejores amigas, pero hay mujeres que no aman más que al hombre que ha sido elegido por otra. Así conseguireis triunfos, que son en

Mucho deseamos que se confirme pronto la total curación de tan querido amigo, y vuelva á nuestro lado.

El día 30 del actual se efectuará en la Administración de esta Aduana, la subasta para la venta de la balandra «Amparo», bajo el tipo de 917 pesetas. El pliego de condiciones está de manifiesto en aquella oficina.

Continua muy lentamente la colocación de las dos célebres grandes farolas á la entrada del paseo de Mendez-Núñez, por no haber tenido la previsión de preparar antes el zócalo sobre el que han de estar sujetas.

El Constitucional, aprovechando una errata de imprenta aparecida en uno de nuestros números, escribe una colección de tonterías y palabras vacías de sentido de las que le son peculiares y características.

Si fuéramos á llamar la atención, no solo lo sobre las erratas, sino sobre las faltas de gramática, de castellano y de otra porción de cosas que aparecen en el colega, necesitaríamos varios tomos.

Conque no hay que ponerse moños, que puede llover.

Según leemos en *La Correspondencia de España*, ha sido nombrado comandante del Penal en Baleares nuestro querido amigo y correligionario D. Vicente Pastor.

Felicitemos sinceramente á nuestro buen amigo, por su justísimo nombramiento.

Anteayer hizo su entrada en Orihuela el nuevo señor Obispo de la Diócesis de Alicante, Sr. Maura.

A pesar de lo que se había dicho en contrario, no han asistido á dicho acto las autoridades superiores de la provincia, que residen en esta capital. En todos los círculos de nuestra capital, ha sido muy favorablemente comentada la actitud de nuestras autoridades, que han sabido interpretar los sentimientos de la mayoría de la población.

El señor Abad de la colegiata, acompañado de dos canónigos, han asistido á dicha ceremonia.

El día 8 del próximo noviembre á las diez de la mañana y en la sala audiencia del juzgado de primera instancia de esta capital, tendrá lugar la venta en pública subasta de la dehesa llamada Madaix, situada en el término de Hellín, procedente de sus propios, de cabida de mil trecientas ochenta y nueve fanegas, siete celemines y un cuartillo, equiva lentes á novecientas setenta y tres hectáreas, cincuenta y una áreas y treintay seis centiáreas.

La función que anoche debía celebrarse en el Teatro-Circo, fué suspendida por la empresa.

Hemos tenido el gusto de recibir los semanarios de Elche y Monóvar, titulados *Calendura y Calendureta* y *El Termómetro*.

A ambos colegas les deseamos larga vida.

La caja especial de ahorros de esta ciudad ha efectuado en el periodo comprendido entre los días 11 y 17 del mes actual las operaciones siguientes:

300 empeños de ropas y alhajas por valor de 7.783 pesetas; 273 desempeños por valor de 5.016 pesetas; 60 imposiciones importantes 3.367 pesetas y 6 reintegros ascendientes á 1.545 pesetas.

Ayer salió en el tren correo con dirección á Madrid el Sr. D. Eleuterio Maisonnave, que se encuentra muy padecido de la dolencia que se viene padeciendo.

Ayer llegó á esta capital, de paso para

París la llava del poder. Si las mujeres dicen que teneis talento, los hombres lo creerán, y podreis aspirar á todo y conseguirlo todo. Entonces sabreis lo que es el mundo; una reunión de hipócritas y bribones. No esteis ni con los unos ni con los otros. Os doy mi nombre como un hilo de Ariadna para entrar en este laberinto: no lo comprometais; devolvedmelo sin mancha. Y ahora dejadme, que las mujeres tenemos también que dar nuestras batallas.

—Si necesitais un hombre de voluntad firme para paner fuego á una mina...

—¿Y bien?

Eugenio puso la diestra sobre su corazón, desplegó una sonrisa y salió.

Eran las cinco.

No podía el estudiante olvidar las palabras de «os habeis cerrado las puertas de la casa de la condesa.»

Sentíase horriblemente mortificado.

—¡Iré—decía,—á visitar á la condesa, y si no me recibe, me encontrará en todas partes, en todos los salones que frecuente. Y aprenderé á manejar las armas y mataré á su Máximo.

¿De dónde sacaría dinero para todo esto?

Pensó en la riqueza esparcida en el interior de la morada de Restaud y en la de su prima.

Su imaginación, trasportada á las elevadas regiones de la sociedad parisién, le inspiró malos pensamientos.

Vió el mundo como es: las leyes y la moral

Busot, nuestro distinguido y respetable amigo, el Ilmo. Sr. D. José María Manresa, Magistrado del Tribunal Supremo.

Han salido de Alicante con dirección á sus posesiones de Busot, los señores condes de Casa-Rojas.

Se encuentra enfermo, D. Joaquin Piquer y Emo, magistrado de esta Audiencia.

Deseamos de todas veras su pronto restablecimiento.

TOROS

en San Juan

¡A los toros señorito! gritando dijo er cochero, y si mas pronto lo dice, más pronto el coche está yeno. Que es tal la afición que toos le tenemos á los cuernos, que si no juera porque... descalabran los celebros nos diera gusto er yevarlos de adornos en er sombre o. Se oyó un arre, y enseguida sentao ca uno en su puesto, se empezó á jablar de... toros de picaores y toreros, y no hay naide que no diera su opinión sobre lo mesmo. Pero en fin, tras que es mas malo Lagartijo que Frascuelo; tras que Paco el Sastre y Chuchi son los mejores piqueros, allegamos á la plaza en er solemne momento en que pedían ¡caballos!

(Y aún no estaba limpio el ruedo.) Esto les demostrará á ustés que habia hijos de diferentes pares y mares y de clara y oscura inteligencia.

Porque aún tardó la presidencia en decir, «aquí estoy yo.»

Por fin dieron las tres y carretín (que no ha de ser media) y apareció er señor alcalde de la villa en el palco presidencial, adornado de percalina.

Hecha la seña, tocó la charanga un pasotriplo, saliendo al redondel el arco-iris en forma de cuadrilla; luego salió el ginete encargado de recojer la llave, la cual recogió del suelo.

Y se presentó en la plaza el primero. Castaño, oscuro, bien armao, y too lo acabado en ao, como guillao y desetera.

Atendía al nombre de *Coreto* y lucia los colores de la casa, que son los nacionales.

Arremetió á los de tanda, logrando recibir una puya por frente y muy buena del Niño; dióle un porrazo á *Sanson*, con pérdida de su cronista.

El Niño entra por uvas, cayendo como una rana sobre la arena.

Palmas á los piqueros.

El público pide caballos, á lo que la presidencia accede, mandando tocar á banderillas.

Y el toro mientras tocaban, se divertía destrozando un caballo que allí habia.

No podrá ser verso, pero es mucha verdad.

Y si nó, preguntárselo al infeliz caballo.

Paja-larga y el Sapo adornaron al toro con tres pares cuarteando.

El Gallardo se dirigió al presidente y parece que le dijo:

Aunque puse un telegrama diciendo que estaba enfermo, gracias á Dios y á la virgen parece me jallo güeno,

imponentes en casa de los ricos, y vió en la fortuna la *ultima ratio mundi*.

—Vautrin tiene razón—dijo el estudiante;—la fortuna, el dinero es la virtud.

Llegó á su casa y entró en aquel comedor nauseabundo donde vió á los diez y ocho pupilos que conian, pareciéndole horrible el aspecto de aquella miseria.

La transición e a demasiado brusca, demasiado completo el contraste, y el joven sintió que sus ambiciones se excitaban.

Había decidido abrir dos caminos paralelos para llegar á la fortuna, apoyarse en la ciencia y en el amor, ser el sabio doctor y el hombre de moda.

Era demasiado joven y no pensó que las líneas paralelas no pueden unirse en ningún punto.

—Estais sombrío, señor marqués—le dijo Vautrin, cuya mirada parecia penetrar los secretos más ocultos del corazón.

—No estoy dispuesto á sufrir las bromas de los que me llaman marqués—respondió el estudiante,—porque para ser marqués es preciso tener cien mil libras de renta, y los que vivimos en esta casa, estamos muy lejos de la fortuna.

Vautrin miró á Rastignac con aire compasivo, respondiendo luego:

—Sin duda estais de mal humor porque no habeis conseguido nada de la bella condesa de Restaud.

—Me ha cerrado la puerta de su casa por

y dispuesto á darle al toro en los rubios...
 —O en los negros;—dijo uno que lo veía too de este color, efecto de la jumerá.
 Y se dirigió al burel, dándole dos pasos naturales y uno cambiao.
 El toro salió huido.
 Un pinchazo á paso de banderillas, dos intentos del mismo modo *pinchando al aire*, uno á la media vuelta bien señalado y que produjo la muerte del inocente víctima.
 Aunque creo que murió á causa de los microbios que le rodeaban. Los enterradores.
 En la puntilla, hubo aquello de una, dos, tres, etc.

Tras del buró primero salió el segundo; cómo los vas llevando, pícaro mundo!
 Esto después de una habanera ejecutada por la banda.
 Se titulaba Famoso y vestía traje negro, istón, con mosquero cano.
 Fué recibido por los peones con varias suertes, bien ejecutadas.
 Tomó tres puyas de Calderón, buenas.
 El Minuto á tiempo en los quites, lo mismo el Nene.
 La presidencia en uso de su derecho, tocó á banderillas.
 El Nene, puso par y medio cuarteando. El Ligero un par desigual á la media vuelta, terminando el Nene con otro medio.
 Llegamos al último tercio y un niño lloraba durante la brega y oigo que le gritan —¡Qué le dé la teta.

Así debió hacerlo su mamá porque el nene cesó en su melodía.
 Pero no me dejó oír el brindis del Minuto que lo dijo en menos de su mote propio.
 Se fué á la fiera y parece se que dijo: El peor mal de los males es... y sin ningún pase, lo despachó con una estocada á paso de banderillas.
 Palmas y que se lo dén.
 Y se lo dieron, porque despues de todo, poco perdía el difunto con media oreja menos.

Asomó el tercer roo, Manchego de nombre, de ojos negros y colorao de hábito.
 Era un becerrito muy mono.
 El Pollo, dió el salto de la garrocha, y el Nene la suerte de rodillas.
 Tomó dos varas de Sansón y una del Niño. Pasó á banderillas, algo entero.
 El Minuto paró en la silla; palmas al chico.
 El Gallardo puso medio par poco lucido á causa de no arrancar el toro á tiempo.
 Cojió los trastos y con un pinchazo primero y una estocada después, lo mandó al otro barrio.
 Palmas.

Y pisó la arena el cuarto; D. Redondo.
 Fué en vida y en muerte, retinto y corneleto.
 Arremetió á Calderón dos veces sin tocarle su Jacobo.
 El minuto al quite.
 Recibió tres puyas del Niño, resultando éste abroncao por tropezar el jaco con Minuto á la salida de la suerte.
 Tres del Sansón, con pérdida de su *Babiaca*. Adornaron al toro por su valentía con tres pares muy bonitos, el Pollo y Lijero.
 Y enseguida vi al Minuto, que con sandunga y sangre torera, brindó el toro que le tocaba al Alcalde de San Juan.
 Éste saludó con gracia, pero que no se corrió, á darle al chico un cigarro, tan solo por la atención.
 Por eso el Minuto sin más razones que las que caben en su *alias* particular, se tiró á la media vuelta dando una estocada con intención y bien dirijida.
 Después de una docena de pinchazos, (en hueso alguno) alguna media estocá, y el pataleo del público, lo remató.
 Entonces dijo un chulo con sombra;—aunque yo no se la veía;

—No gasta *usté* poco imperio pa darle la *extrema unción*, voy á darle un Ministerio á luego de la función.
 Y la puntilla eneste momento desempeñaba sus funciones.

Por fin vino el quinto y vino para mejor suerte que la que ayer le cupo.
 Era como el anterior, buen toro, colorao y un poco agachao de cuerna. Se titulaba *Risueño* y ni siquiera tuvo una sonrisa *pa naide*.
 Recibió varias picas del Niño, que perdió los estribos una vez.
 El Nene paró al terremoto (como diría *Mangué*) cojiéndolo del cuerno.
 ¡Caballos!!—grita el público, y se levantó una polvoreda de verdadero polvo, que casi nos deja al cuidado de Santa Lucía.
 Calderón picó una vez *por nosotros*, según él dijo.
 Tocan á banderillas y un torerito rubio pretende ponerlas, no permitiéndolo el Gallardo.
 Lijero puso medio par.
 Otro el Pollo á la media vuelta.
 Y tomó la *alfofisfar* y el *azaor* Villaplana, que figuraba en cartel como sobresaliente.

Nos pareció muy jóven para mataor de toros.
 Pero eu fin todo puede ser.
 Brindó y arrancó para el toro, dándole la estocada en un cuerno.

¡Qué de pitos y fuera el sobresaliente!
 En esto vino la noche, cubriéndonos con su velo de estreñías.
 La plaza parecía una *altarica*, too eran luces.

Una de las veces que con más fé y esperanza se fué al toro Villaplana, dió en hueso, saltando el antedicho *azaor* al tendido, con peligro de asar á algún concurrente.

Se armó la consiguiente bronca al mataor y le cogió la pataleta á una señora mui hermosa.
 Y no vi más.

Di un suspiro y me quedé reflexionando sobre la inmortalidad del cangrejo.
 Porque á todo se prestaba el sitio y lo hora de la reflexión!

A la media hora no había ya nadie en el lugar de la ocurrencia.
 Resúmen:—De los matadores, ambos, si se tiene en cuenta que el ganao se había corrido otras veces.

Los banderilleros, el Ligero el Nene y el Sapo.
 De los piqueros Sansón, aunque con deseos de cumplir el Niño.

El servicio de cuadra, regular.
 Jacos ejecutados, dicen que siete. Yo no vi tantos.
 La entrada, casi un lleno.

SALTARELLO.

ECOS DE LOS PUEBLOS

Para la feria de Monovar que dará principio el 20 de Noviembre próximo son muchos los pedidos de paradas que se han hecho, por lo que promete estar muy animada.

El día 6 del actual se efectuó la incorporación de los pueblos de Benifallim y Penáguila al Juzgado de primera instancia de Alcoy y la segregación de los pueblos de Alfafara y Agres, que han pasado al Juzgado de Cocentaina. Dicho día 6 empezaron las operaciones de inventariado y entrega de los asuntos pendientes y en tramitación, cuyas operaciones delicadas y entretenidas se estan llevando aun á cabo.

El Juzgado de Alcoy entiende ya en asuntos nuevos procedentes de los pueblos anxionados.

Se ha terminado ya el proyecto de camino de Novelda á Monóvar, habiéndose remitido á los alcaldes respectivos, para su aprobación.

Leemos en *El Eco de Novelda*: «Hemos oido decir que nuestro Ayuntamiento y el de Aspe están en tratos con una compañía inglesa para sustituir el actual alumbrado público de ambas poblaciones, que es de petróleo por el de gas.

Indudablemente que sería una importante mejora que tanto el comercio como los particulares habian de agradecer sobre manera por poder entonces aprovecharse de las mismas para las necesidades de los establecimientos y de las casas.»

La Guardia civil del puesto de Torreveja, ha sorprendido una partida de juegos prohibidos, recogiendo las barajas y poniendo á disposición del juzgado municipal á veintiseis jugadores. Al enterarse el señor Gobernador, le ha dado las gracias por este servicio, recomendándole que continúe con el celo demostrado persiguiendo sin descanso á cuantos se dediquen al juego.

El Alcalde de Callosa de Segura, ha suspendido al secretario de aquel Ayuntamiento, nombrando interinamente á D. Roque Miró Martínez.

ECOS GENERALES

Parece que se vá á instruir un expediente en averiguación del estado en que se encuentran las facultades mentales del presbítero Galeote.

—Ha nevado copiosamente en las inmediaciones de Jaca. En las poblaciones de Alto Aragón, se nota un frio intenso.

—El señor obispo de Tortosa ha abierto una suscripción, encabezándola con 5.000 reales, para socorrer á las familias de los naufragos de Peñíscola.

—El sábado tomó posesión del mando del cuarto militar de la reina el general Córdoba. También la tomó el nuevo gobernador de Madrid señor duque de Frias.

—En el primer despacho que tenga con la reina el señor ministro de la Gobernación, quedará firmado el nombramiento del señor Merelles para la subsecretaría de aquel departamento.

—Nuestro compañero en la prensa de Murcia *El Liberal Dinástico*, suspende por ahora su publicación.
 Lo sentimos.

—El único nombramiento acordado es el del señor Merelles para la subsecretaría de Gobernación.

Los demás de que habla la prensa son averturados y se subordinan á una combinación que puede sufrir modificaciones de importancia.

—Sin negar que en Málaga haya casos sospechosos, *El Correo de Andalucía* dice que la salud pública no ofrece novedad alarmante que haga temer los peligros del contagio.

—El duque de Sevilla ha pedido al gobierno francés autorización para residir en Montauban al lado de su sobrino el capitán de caballería de aquel ejército, baron de Nouvele. La autorización ha sido negada.

—No es exacto que nuestro embajador en París, Sr. Albareda, le haya pedido al gobierno francés la expulsión del Sr. Ruiz Zorrilla.

—Un periódico italiano inicia la idea de borrar al Sr. Ruiz Zorrilla de la lista de los caballeros de la Annunziata.

Fúndase en que denominándose estos caballeros *primos del rey*, Ruiz Zorrilla ha faltado á los sagrados deberes de los caballeros con los reyes.

—Continúa en un estado gravísimo, y en inminente peligro de muerte, la señora duquesa de Prim.

—Leemos en un colega de Lisboa lo siguiente:

«La primera bailarina italiana señorita Limido, muy conocida en Madrid por sus sentimientos piadosos, visitó hace algunos dias un convento, informándose con mucho interés de todas las particularidades más ó menos curiosas que la vida conventual presenta. La madre abadesa, rodeada de su estado mayor femenino, conversó largo rato con la elegante extranjera, la cual, hablando de su piedad, declaró sus propósitos de visitar al Santo Padre, por lo ménos una vez cada año.

Esta declaración ganó por completo la confianza de las monjas, quienes hubieron de preguntarle en qué pasaba su santa vida.

—Soy bailarina—contestó la Limido.
 Oir esto la abadesa y las monjas y huir todas á la desbandada persignándose, fué obra de un momento dejando sola en el lectuario á la artista.

La Limido no se desconcertó por esto. Sacó del portamonedas una pieza de plata, la depositó en un cepillo, y haciendo una graciosa pirueta abandonó aquella santa casa.

—En pesos (Austria) ha fallecido el excabecilla carlista D. José Fernandez Ayones.

—El ex-ministro de Fomento, Sr. Montero Rios, se encuentra en cama molestado por una pequeña erisipela, por cuya causa no ha podido partir para su país.

CORREO DE MADRID

Carta política.

Madrid 17 octubre de 1886.

Señor Director de EL LIBERAL.

Mi querido amigo y correligionario: Mucho se ha venido hablando estos dias de supuestas disidencias en el seno del partido liberal y hasta ha habido quien ha visto la formación no muy lejana de un nuevo partido.

Nada de esto tiene el menor fundamento, pues los elementos democráticos del partido, que es á los que atribuyen cierto descontento, se hallan por hoy completamente conformes con la marcha política que sigue el gobierno, tanto más, cuanto que tienen la confianza mas completa de que las reformas iniciadas por el anterior gabinete se presentarán á las córtes y serán discutidas y planteadas en la primera legislatura próxima.

Como una de esas reformas es el establecimiento del sufragio universal por el que tanto suspiran los partidos avanzados, éstos han de mirar con buenos ojos la política del partido liberal que les concede el ejercicio de todas las libertades compatibles con el órden y hace una porción de reformas que ponen al país al nivel de las naciones mas adelantadas en cuanto á este punto se refiere.

Por lo tanto todos los esfuerzos de los conservadores que son los que procuran con más empeño atacar, aunque sea indirectamente al partido liberal.

En cambio, observando la actitud correctísima de los elementos democráticos de nuestro partido y deduciendo por ella la seguridad de que las reformas en que está comprendido el sufragio universal tienen asegurada su realización, discuten preferentemente este asunto y extreman el colorido de lo que con tal motivo puede ocurrir como perjudicial á la monarquía.

Fundando todos sus razonamientos en que del sufragio universal esperan los republicanos su triunfo, según declaración del Sr. Castelar y según el parecer de otros adversarios de las instituciones.

Y esta es otra apreciación cuya esencia merece rectificación, y la obtendrá seguramente, con los hechos que han de desarrollarse, porque la Monarquía tiene arraigo de muchos siglos en nuestro país, y la universalización del sufragio servirá más bien para consolidarla, como es propósito firmísimo del partido liberal.

A propósito de la tan debatida cuestión de

la expulsión del Sr. Ruiz Zorrilla y de la actitud de nuestro embajador Sr. Albareda, con referencia á esta cuestión, dice *El Figaro*: «El Embajador de España no ha pedido aun al Gobierno francés la expulsión del señor Ruiz Zorrilla.

El Sr. Albareda aprovecha cuantas ocasiones se le presentan para demostrar sus simpatías hacia Francia, y en la última crisis española rogó al Sr. Sagasta no le encargase de una cartera para no tener que abandonar la Embajada de París.

La cuestión de la expulsión de Ruiz Zorrilla está llena de dificultades, y el Embajador tiende ante todo á mantener las buenas relaciones que existen entre los dos países.»

Por indisposición ligera del Sr. Sagasta, el Consejo de Ministros que debía celebrarse anoche se ha aplazado para mañana.

En este Consejo, probablemente, se tratará con principal interés de la medida del Gobierno de los Estados Unidos por la cual se retira la suspensión de los derechos que se percibían en la República norteamericana al importarse productos de Cuba y Puerto-Rico en buques de bandera española.

También la organización del centao directivo de Seguridad que se vá á crear, y el estado económico del Ayuntamiento de Madrid son cuestiones que quizás se resuelvan en este Consejo, á la vez que los nombramientos importantes que se anuncian.

No todo ha de ser política. La ultima sesión de la Academia de la historia fue notable por muchos estilos, estuvo presidida por el Sr. Cánovas.

Terminado el despacho ordinario, el señor D. Pedro Madrazo, secretario de la corporación, dió cuenta de haberse recibido el tomo sexto de la *Historia del Ampurdán*, que alcanza hasta el siglo XVI y ha escrito el Académico correspondiente en Barcelona D. José Pella y Forgas.

A continuación leyó el señor General Artache un informe acerca de la obra de D. Juan de Madariaga, analizando las producciones del ilustre Marqués de Santa Cruz de Marcenado.

Luego el R. P. Fita leyó otro informe acerca de dos documentos del Archivo del Duque de Osuna, correspondientes á la persona y descendencia de Alejandro VI, que comprenden desde el año de 1473 hasta el de 1512, los cuales han sido anotados por el Sr. Cánovas del Castillo.

Por indicación del Director de la Academia y á propuesta del informante acordó la corporación que se inserten dichos documentos en su tomo de Memorias, y se incluya también en él el acta de legitimación de César Borgia, que se encuentra en el Archivo de la Corona de Aragón, y fué descubierto hace ya años por el mismo P. Fita.

Ultimamente leyó el Sr. Toda, Cónsul de España en Egipto, un estudio sobre algunas inscripciones inéditas que ha encontrado en una reciente excursión al Alto Egipto.

Suyo afectísimo.

EL CORRESPONSAL.

ESPECTÁCULOS

Teatro-Circo

Anteanoche se presentó por primera vez al público, la compañía de ópera italiana, cantándose *El Trovador*.

La popular partitura de Verdi obtuvo una muy regular interpretación, distinguiéndose la Sra. Montessini y la Sra. Rios, ésta posee una voz agradabilísima y muy bien timbrada, que con su buena escuela de canto la hacen una artista de primera.

El tenor Sr. Carrión y el barítono también gustaron.

Todos obtuvieron nutridos aplausos, siendo llamados á la escena varias veces.

En conjunto la nueva compañía es muy aceptable y creemos que merecerá el favor del público.

TEATRO-CIRCO.—Favorita.

A las nueve.

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTO DE HOY.—Sta. Pedro

SANTO DE MAÑANA.—San Feliciano.

ÚLTIMA HORA

Telegramas del Casino.

Madrid 18 (5:30 t).—Llegado Martos, recibióle numerosos amigos. Manifiéstase satisfecho Gobierno. Esta semana crearse inspección policía.
 Bolsa, 62,60

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

de Vicente Botella y Serra

Ángeles, 14.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

A GUILLEN LOPEZ

MAYOR, 13, 15 y 17; (no confundirse).

QUINCALLERÍA

Maletas. Cortaplumas.
Plombreras. Lancetas.
Sachas vapor. Peines.
Idem ordinarias. Batidores.
Grifos superiores. Gutaperchas.
Ata-mantas. Petacas.
Bolsas de viaje. Porta-monedas.
Sacos de noche. Cepillos.
Caramañola. Sombrillas.
Tijeras. Bastones.
Cucharas. Bujías.
Cuchillos. Hules.
Fenedores. Plumeros.
Cucharones. Anteojos.
Navajas. Petacas.

CAMAS INGLESAS

maqueadas de hierro y de metal fino. De un cuerpo.—De canónigo ó cameras.—De matrimonio.

Se recomiendan por sus dibujos bonitos, solidez y precios económicos.

A LOS HOJALATEROS

Hojalatas dulces CA, CI; id., id., CA, CD marca.—Grifos metal todos números. Estaño superior, Randera y Cordero. Latón en planchas, varios números. Lámparas para aceite, tamaño corriente. Cobre en planchas, varios gruesos. Diamantes para cortar cristales.

GRAN SURTIDO EN FERRETERIA

Pernios de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde una pulgada hasta sesenta. Pasadores embutidos fuertes, de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras. Cerraduras de puerta de calle sala y cuarto.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas, ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

Á LOS CARPINTEROS, HERREROS y demás oficios.

Azuclas. Serruchos.
Ha has. Verdugos.
Garlopas. Ficheros.
Cepillos. Trincadores.
Junteras. Triángulos.
Guillames. Ba renas.
Tenazas. Berbiquis.
Alicates. Formones.
Corta frios. Gubias.
Visagras. Roblones.
Limas. Escuadras.
Escofinas. Cuchillos.
Sierras. Destornilladores.

Casa de comisión

CONSIGNACIÓN Y TRÁNSITOS
J. Maluenda Vicenc.—Alicante

Esta casa se encarga de recibir y expedir á precios módicos, las mercancías que le son consignadas; y pone á la disposición de los Comerciantes en vinos, sus almacenes y conos para unificar estos líquidos.

Como Agente de la compañía francesa de Navegación á vapor, Sociedad en Comandita al capital de 15.000.000 de francos "Cyprien Fabre y compañía de Marsella," se encarga también de hacer, á precios muy arreglados, los trasportes directos para Cette, Marsella, Paris y otros puntos de Francia.

Fábrica de espejos

DE JOSÉ REUS

4, Pórtico de Ansaldo, 4
Alicante

Gran surtido en oleografías, cromos, tarjetas de invitación y felicitación, cuaderno, dibujo de adorno, figura lineal y paisajes, sobres de construcción recreativa, preciosa colección de molduras talladas y con incrustaciones doradas, espejos de lindísimas formas, última novedad de Paris, adornos y molduras para decorar habitaciones, estampas religiosas, sacras, calcomanías, luanas y cristales, en todas dimensiones, etc., etc.

Todo á precios arregladísimos.

Guano reforzado

de la London Manure Company Ltd.

Se vende á 30 pesetas 100 kilogramos, en casa de D. Francisco M. Laguillón, Alicante.

LA EQUITATIVA

Sociedad de seguros sobre la vida de los Estados-Unidos

Sucursal en España.
Delegado en esta provincia: D. Ricardo Soto, Teatinos 8, Escritorio.

POLVOS VEGETALES GUGLIELMI

DE TODA CLASE DE

FIEBRES Intermitentes y palúdicas

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA, aunque inveteradas y rebeldes á la acción de la quinina y á los compuestos febrífugos usuales, certificada por experimentos hechos por el Ilustre Sr. Prof. B. ROBERT, Presidente de la R. ACADEMIA DE MEDICINA Y CIRUJIA DE BARCELONA, A. RIVA, A. J. MODERNO, Catedráticos de las R. UNIVERSIDADES DE BARCELONA, ROMA, PERUGIA, EDIMBURGO y en los Hospitales de MILAN, NAPOLES, PAVIA, BRESCIA, SASARI, VARESE, ADRIA, etc., etc., y por Médicos del COMITE DE SANIDAD MILITAR EN ROMA, y por el DIPUTADO Doctor FRANCISCO PARONA, á nombre también de muchísimos médicos de la ASOCIACION MEDICA DE NOVARA y otras celebridades médicas.

Dirigiéndose á JOSE GUGLIELMI en Barcelona enviará GRATIS el Opúsculo con los certificados expresados, que van también en cada cajita de 6 dosis.

Se vende en las principales farmacias á 5 ptas. cajita.

En Alicante, Farmacia de Bellido, Plaza de Isabel II.
AL POR MAYOR: Hijos de José Vidal y Ribas, Sociedad Farmacéutica Española, Alomar y Uriach, Vicente Ferrer y Compañía, D. Salvador Andreu, BARCELONA.

GRAN BARATO DE CALZADO

de FRANCISCO OLIVER, calle de Labradores, número 26 (antes estaba en el núm. 15 de la misma calle).

PARA CABALLERO.—Botas gamuza, color ceniza, dos suelas clavadas, 30 reales. Idem becerro mate, tres suelas punteadas, 44. Id. becerro mate, dos suelas clavadas, 36. Id. condeal, dos suelas clavadas, 28. Id. de becerro francés á la inglesa y con cartera, punteadas, 50. Zapato becerro mate á la inglesa y novedad, punteadas, 44. Idem de lona con adornos de becerro colores, clavadas, 24.

PARA SEÑORA.—Botas rosol charol, escaarpines polonesas, 25. Id. de dos suelas, clavadas, 28. Id. de rosol francés con bigotera de lo mismo, escaarpines, 20. Id. de dos suelas clavadas, 24. Id. de cañas de color y charol clavadas, 27. Id. becerro mate, dos suelas clavadas, 26. Id. sagren francés, clavadas, 22. Id. badana, sagren, polonesas escaarpines, 14. Zapato becerro mate, dos suelas clavadas, 26. Id. sagren francés, dos suelas clavadas, 22. Id. de rosol francés, bigotera de lo mismo, clavadas, 24. Id. de Mascota, rojas, de becerro francés, clavados, 34. Id. de saten color y charol, dos suelas, clavadas, 30. Id. de lona con adornos de colores, clavados, 18. Zapato verdadero taflete, con sus correspondientes adornos, dos suelas, 42. Botas verdadero taflete, imperiales con cartera, dos suelas, 50. Zapatillas señora verano, escaarpines, 8.

Y otras muchas clases de calzado para niños y niñas, también sumamente barato, llevando el comprador gran ventaja por su baratura, solidez y buena construcción.

Denticina infalible

del Palacio-Laboratorio de P. F. Izquierdo, premiado con medalla de oro y plata.

Este medicamento es el gran suceso de la «infalibilidad específica, y le encontramos en cuatro mil farmacias de España á 3 pesetas caja, y el único autor Fernandez Izquierdo la remite por correo por 14 rs.

Ni un solo niño muere de lo dentición si se usa oportunamente, y los salva en la agonía, los desencanja, los robustece, les quita la alferecía, los accidentes de la «dentición penosa», la diarrea que les aniquila; las pupas de la boca, los peligros que se multiplican y reaparece la baba, cesan las convulsiones y no hay madre que desconozca el gran valor de este medicamento que no tiene rival ni sustituto. Lleva el retrato y firma del autor, y al por menor, Sacramento, 2, Madrid; Alicante, Soler y todas las principales boticas.

SERVICIO ESPECIAL

para el transporte de vino en pipas, por la combinación de los Sres. Ang, Vinyes, Reste y compañía, durante la campaña 1886-1887, por los vapores

TABAGO, de 800 toneladas.

EGYPTHIEN, de 600 id

MICHAEL KROHN, de 700 id.

Viajes rápidos y directos desde Alicante á Cette.

Tarifa especial para Paris.

Franco, 5'10 hectólitro, desde bordo Alicante.

Para más pormenores dirigirse á D. Francisco M. Laguillón, Alicante, quien facilitará además todas las tarifas combinadas, aplicables á todas las estaciones de los ferro-carriles de Francia.

Chocolates, té, cafés y tapioca

DE MATIAS LOPEZ Y LOPEZ

Madrid.—Escorial.

26 medallas de premio.

Venta en el año 1885: 4.000.000 de chocolate.

Elegantes sorpresas en los botes de Café y Tapioca de 200 grs.

Exijir la verdadera marca. Oficinas: Palma Alta, 8.

Tercianas, cuartanas, diarias

Curación radical con las pildoras americanas del Dr. GADEA; caja con 40 pildoras 3 pesetas, en la farmacia de su autor, San Francisco 24 y 26 Alicante.

En este establecimiento hay un gran surtido de toda clase de aparatos ortopédicos, tales como bragueros, biberones, pulverizadores, lavativas de todas formas y sistemas, medias de goma, gorros para nieve á la cabeza, orinales goma de todas clases, etc., etc.

JARABE anti-escrofuloso tónico reconstituyente

Este precioso medicamento, cuyo estudio y fórmula se debe á un distinguido médico de esta capital, sustituye con grandes ventajas al «aceite de hígado de bacalao» para el tratamiento y curación del «raquitismo, escrofulas, cloro-anemia, linfatismo, desarreglos del ménstruo y vicios de la sangre.

Dosis: Para los adultos tres cucharadas grandes, detrás de cada comida. Para los niños menores de cinco años, tres cucharaditas de las de café. Se toma puro ó diluido en agua.

Precio: 2 ptas. 50 cénts. frasco.

Farmacia de Bellido, Plaza de Isabel II

LA TOS

catarral ó de constipado, seca nerviosa, convulsiva ronca ó fatigosa, del pecho ó de la garganta, se cura y se alivia siempre con la PASTA PECTORAL del Dr. ANDREU de Barcelona.—Es el remedio más seguro, cómodo, eficaz y agradable. Es el más antiguo y el único que jamás ha desmentido sus rápidos efectos, que se notan á la primera pastilla y casi siempre desaparece la TOS por completo antes de concluir la primera caja.—Vale 8 rs. en todas las buenas farmacias de España y extranjero.

PARA LOS NIÑOS. En la imprenta de este periódico, calle de los Angeles, núm. 14, se ha recibido un completo surtido de pliegos de decoraciones y personajes para teatros, estampas que representan corridas de toros, retratos de los reyes de España, barajas de colores, soldaditos de todas clases y épocas, polichinelas y figuras de movimiento y vidas de héroes populares, etc., etc., á 5 y 10 centimos pliego.

TIPOGRAFÍA de VICENTE BOTELLA, calle de los Angeles núm. 14.—ALICANTE.

Son tantas las simpatías que el dueño de este establecimiento ha adquirido con el público, que cada día se ve más favorecido por numerosos pedidos que se sirven con una economía sin igual.

Es obvio decir que se hacen tarjetas de visita, esquelas mortuorias, membretes, obras de lujo, carteles, cromos, periódicos y todo lo concerniente al arte de la tipografía.

Angeles, 14